

## 马来西亚:尽快恢复搜索MH370

法新社消息称,马来西亚总理安瓦尔3月4日表示,如果出现令人信服的证据,马方“乐意重启”对MH370航班的搜索工作。

“如果有令人信服的证据表明,这项工作需要重启,我们当然很乐意重新启动”。安瓦尔说。

另据路透社补充,安瓦尔当天在东盟和澳大利亚峰会召开的间隙,于墨尔本举行的新闻发布会上做出上述表态,他还表示,“该做的就必须得做。”

据《马来邮报》此前一天报道,马来西亚交通部部长陆兆福3日表示,将尽快恢复对10年前失事的

MH370航班的搜索工作。这位马来西亚部长当天在马航MH370航班相关纪念活动上表示,“我站在你们面前,做出这个承诺,意味着我将尽一切可能去获取证据,与海洋无限公司签署一份新合同,以便尽快恢复搜索。”

2014年3月8日,从马来西亚首都吉隆坡飞往北京的马航MH370航班客机在马来西亚与越南空域交界处与空中交通管制中心失去联系。这架客机载有227名乘客和12名机组人员,其中包括154名中国乘客。

(据环球网、央视新闻)

## 旅韩大熊猫要回国了

3月3日是旅韩大熊猫“福宝”返回中国前最后一个与公众见面的日子。当天,喜爱“福宝”的人们在韩国京畿道龙仁市的爱宝乐园与它道别。

为了让更多游客有机会与“福宝”告别,自3月1日起至3日,爱宝乐园将“福宝”的出场时间由原来的半天改为全天。即使如此,闻讯前来的游客还是排成了长龙,有些游客甚至凌晨就赶来排队。



3月3日,大熊猫“福宝”在享用美食。图据新华社

## 新一轮“以旧换新”,新在哪?

2024年,你要不要换一台车?

在近日召开的中央财经委员会第四次会议上,“以旧换新”成为一个重要关键词。会上提出,要鼓励引导新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。特别是将着重鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新,推动耐用消费品以旧换新。

国务院常务会议审议通过了《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,这是党中央着眼于我国高质量发展大局作出的重大决策。

在过去的十多年里,我国经历了家电下乡、汽车下乡、家电以旧换新等行动。新一轮和以往有什么不同?如何看待新一轮“以旧换新”政策背后的含义?

### 新一轮“以旧换新”新在哪?

新一轮以旧换新,与过去有什么不同呢?首先表现在实施领域,补贴标准相比以往差别巨大。此外,从解决“有没有”升级为看重“好不好”。这里主要表现在,以往“以旧换新”关注产品的质量安全。而最新的方案中绿色低碳、智能化和信息化也成为了实施补贴的一个标准。

新一轮以旧换新还坚持标准引领。更好发挥能耗、排放、技术等标准的牵引作用。

2009年中国为了积极扩大内需市场,开始在财政补贴下推出了家电下乡、以旧换新政策。当时更多地是促进大件耐用用品的全民普及,特别是农村地区的普及。

今年1月,重庆三大新能源品牌,问界、深蓝、阿维塔,一起进入新势力车企销量榜前十。交通出行,已经不是开车上路的唯一需求,智能化、娱乐化、绿色化,成

为年轻消费群体换车的原因。而家电产品,也在不断向互联化、场景化、节能化升级转变。所以新一轮的以旧换新,也能更好地满足人民日益增长的美好生活需要。

如果把视线放得更远,以旧换新举措不仅是促进消费意愿,更是为了促进产业升级。对于相关产业链来说,要充分把握这次以旧换新的机会,瞄准老百姓对低碳、绿色、智能、时尚的消费新需求,加快淘汰落后产能,用新技术激发新潜力,不断推出创新产品,对实现高质量发展具有重要意义。

### 废旧手机如何回收再利用?

换了新的设备,旧的设备去哪?以生活中最常见的手机为例,当手机达到使用寿命,或者不能满足我们需求时,就会被淘汰,变成废旧手机。中国循环经济协会数据显示,目前1部手机的平均寿命在2.2年左右。我国平均每年产生4亿部以上废旧手机,废旧手机存量达到20亿部以上。

该如何处理越来越多的废旧手机呢?一方面是通过正规的手机回收渠道可以进行二次销售,另一方面,对于不具备流转价值的手机,还可以拆解后进行资源回收。资源回收企业可以从1吨旧手机中提炼出200克黄金,包括其他的一些可再生材料资源。手机资源化利用也是节约资源、保护环境、促进绿色低碳循环发展的重要抓手。这实际上就是新一轮“以旧换新”重点提及的回收利用环节。专家表示,有关部门正推动打通回收利用环节可能存在的堵点难点。

(综合央视新闻、重庆第一观察)

## 夏巴兹·谢里夫再次当选巴基斯坦总理

巴基斯坦新当选总理夏巴兹·谢里夫3月4日在巴首都伊斯兰堡总统府宣誓就职。

巴基斯坦国民议会(议会下院)3日举行新一届政府总理选举,穆斯林联盟(谢里夫派)主席夏巴兹·谢里夫当选。这是夏巴兹第二次当选巴基斯坦总理。

夏巴兹获得201名议员投票支持,由“逊尼派团结委员会”等党派推举的独立议员兼正义运动党领导人奥马尔·阿尤布·汗获得92名议员支持。来自伊斯兰贤哲会的议员集体离席,未参加投票。

夏巴兹生于1951年,是巴基斯坦前总理纳瓦兹·谢里夫的胞弟。20世纪80年代进入政坛后,夏巴兹曾三度担任巴东部旁遮普省首席部长,2022年4月至2023年8月曾担任巴基斯坦总理。

新一届巴基斯坦国民议会选举投票于2月8日举行,独立参选人集团获得101席,穆斯林联盟(谢里夫派)获得75席,人民党和统一民族运动党所得席位分别为54和17。(据央视新闻)

### 挺乌反俄动作频频

## 北约组建波罗的海空域巡逻团

继近日波兰举行代号为“龙-24”的军事演习后,“北欧响应2024”演习也于3月3日起至14日,在挪威、芬兰和瑞典三国举行。这也是瑞典“入约”过关后,北约举行的又一场大规模军事演习。北约波罗的海空域巡逻团2日入驻拉脱维亚军事基地,拉脱维亚开始承担对巡逻团的后勤支持工作。

拉通社报道,拉脱维亚利埃勒瓦尔德军事基地当天举行巡逻团入驻仪式。据拉脱维亚国防部2月下旬发布的公告,该国将在为期9个月的时间内承担对波罗的海空域巡逻团的后勤支持。

2004年,拉脱维亚、立陶宛和爱沙尼亚三国加入北约,北约开始在波罗的海空域巡逻。目前,巡逻任务由德国战机承担。此前,立陶宛和爱沙尼亚先后承担了对巡逻团的后勤支持工作。(据央视网)

## 美国向加沙空投物资被指“拍照作秀”

为缓解人道主义危机,约旦和法国等国已向加沙地带空投援助物资。美国方面也于2日首次空投物资。据美国政府介绍,3架美军C-130型运输机2日空投了超过3.8万份食物。然而空投物资许多落入了地中海。

而鉴于美国在本轮巴以冲突爆发后一贯偏袒以色列,美国向加沙空投援助物资这一行为被多方指称“虚伪”和“作秀”。

据CNN等西方媒体报道,空投是解决不了问题的,空投只是非常适合拍照的一项行动,象征性的行动。第一批空投了3万多个盒饭,但对于集中在拉法的150万人,更别说整个加沙地带的200多万人,那连杯水车薪都谈不上,3万多个盒饭也就是一顿饭,所以这是象征性的。

既是象征性的,他为什么要这样做呢?美国媒体也认为,就是美国为了减轻自己的内疚感、负罪感。

国际危机组织联合国项目主任理查德·高恩对此表示,空投援助物资是很好的拍照作秀机会,却是一种糟糕的运送援助物资的方式。他强调,获得足够援助的唯一途径是停火并由援助车队带入加沙地带。

加沙地带卫生部门通报,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成超过3.03万人死亡。(据参考消息)

## 公益广告

做  
雷  
锋  
精  
神  
传  
人  
树  
社  
会  
新  
风

株洲晚报 宣

设计:左骏